

体育部董兆波 2015 年度工作总结

2015 年是我调任体育部主任工作的第二个年头，这一年我认真学习，积极调研，团结班子成员，认真履行体育部主任职责，秉承学校“干部为教师服务、教师为学生服务、一切工作都要为人才培养服务”的“三服务”理念，紧紧围绕学校中心任务来开展工作，坚持为教师、学生服务，为教学科研、竞技训练、群体运动等工作保驾护航，为学校师生员工参与全民健身搭建了良好的平台，为学校举办大型活动提供了优质的环境，较好地完成了学校各项任务。

体育教学

与负责体育教学的副主任一起完成了体育教学大纲修订工作；继续优化体育课程设置，本学年开设 34 门课程（规划 42 门类），呈现出项目多而新的特点，受到学生们的欢迎和好评；为提高教学质量和效果，领导班子认真研究，深挖潜力，找准体育课教学存在的核心问题，将增加体育课程数量和减少班级学生容量作为突破口，经过认真测算和准备，2015-2016 学年正式实施新教学运行方案，调整后，班级学生容量较大幅度降低，加强了师生互动，受到学生和任课教师的好评。体育部领导班子一直坚持领导看课、检查课的制度，由体育部教学督导成员担任课程单元教师值班制，制定教师看课、教师教学反思、学生教学建议反馈等制度。

高水平运动队

大学生足球队在 2015 年全国大学生足球联赛中再次蝉联全国总冠军，实现第二次“三连冠”，并在七月份第四次代表中国大学生出征韩国世界大学生运动会，最终获得第十名。

武术队在北京高校比赛中获得女团第二名、男团第二名、团体总分第二名，金牌总数 12 枚、银牌 8 枚、铜牌 8 枚的好成绩，继续在北京高校中和北邮、中医药保持在第一集团，占据领先地位。在全国大学生武术锦标赛上获得 2 枚金牌，1 枚铜牌。

田径队保持北京高校甲组领先水平，除北大、清华第一集团外，和北科大稳居第二集团。今年首都高校田径运动会获得女团第三、男团第四，团体总分第四名；在暑假进行的全国大学生田径锦标赛上获得 1 金、1 银、2 铜的好成绩；北京市田径精英赛男子团体第三名，女子团体第五名。

群体运动

2015 年首届体育文化节各项体育活动进展顺利：成功举办学校第 53 届学校运动会和 2015 级新生运动会，项目设置、参与人数大幅提升；成功举办了首届春季良乡校园彩跑及马拉松赛事，第二届“毕业杯”五人制足球联赛，第三届一二·九冬季校园马拉松，首届良乡、中关村学生“贺岁杯”足球友谊赛，首届“留学北理贺岁杯”师生足球友谊赛，首届“军工杯”足球邀请赛；配合学生处在 15 级新生中开展早操晨跑活动并进行跑操出勤和体测成绩记入体育课成绩可行性研究；完善大学生体育组织建设，

成立北京理工大学大学生体育协会；筹备组建了大学生体育协会，与校团委密切配合，鼓励支持乒乓球、羽毛球、棒垒球、网球、排球、篮球、健美操等学生体育社团组队参加北京市和全国大体协各项群众体育赛事，男子棒球获北京市冠军、女子篮球获北京市亚军。

体测工作

加强体测中心建设，完善体测规章制度和测试方案。按照教育部和北京市教委工作要求，在一个月时间内，完成了近 1.3 万名在校学生的体测工作；组织并培训 300 余名学生参加了北京市教委和教育部的体质健康测试赛和样本抽测取样工作。

党风廉政建设和反腐败工作情况

一年来，在各级党委的正确领导下，我始终坚持把贯彻党风廉政建设责任制贯串到工作的全过程，不仅自己严格执行党风廉政责任制的有关规定，坚决贯彻落实党风廉政建设责任制，老老实实做事，干干净净做人，带头做到清正廉洁，而且严格要求全体人员遵守有关制度和规定，确保自己及分管部门没有发生一起违反党风廉政建设的问题。